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Reverse Mentoring στο Τμήμα 
Διοίκησης Επιχειρήσεων & 

Τουρισμού (σελ.2) 

Save the Date ! 
 
Διεθνές Συνέδριο στο Τμήμα ΔΕ&Τ 

  

24 -26 Σεπτεμβρίου 2025 

10th International Advances in 
Tourism Marketing Conference 
(ATMC) με θέμα «Resilient Futures & 
Creative Placemaking 

  

ΔΕΙΤΕ ΣΤΗ ΣΥΝΕΧΕΙΑ 
Βιωματική εκπαίδευση στο ΔΕ&Τ 

Επιτυχής οργάνωση του ICCMI  

Διαγωνισμός φωτογραφίας 

Έναρξη μαθημάτων ΠΜΣ 

Συναντήσεις για τον Σχεδιασμό 
ΠΜΣ για το Οινικό Management 

Νέο μέλος ΔΕΠ η κα. Αγγελική 
Μενεγάκη 

Ημερίδα «Η Κρήτη στην Προοπτική 
της Πράσινης Μετάβασης» 

Συνέδριο Συνδέσμου Ελλήνων 
Περιφερειολόγων 

Καλεσμένοι Ομιλητές 

Υποδοχή πρωτοετών 

Διακρίσεις φοιτητών/τριών & 
μελών ΔΕΠ 

Μέλος ΔΕΠ στη λίστα της Elsevier  

Δυναμική παρουσία σε συνέδριο 

Συμμετοχή σε τηλεοπτικές 
εκπομπές 

Συνέδριο «Choose Crete» 

Βιωματική επίσκεψη ΠΜΣ 

Εθελοντισμός στο ΔΕ&Τ 

Στολισμός χριστουγεννιάτικου 
δέντρου & ευχές από το Τμήμα  

 

 
 

 ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ ΔΕ&Τ ΣΕ 
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ PROJECTS & ΣΥΝΕΔΡΙΑ 

 Σε έξι (6) συνέδρια συμμετείχε τους 
τελευταίους μήνες η ερευνητική ομάδα 
των προπτυχιακών φοιτητών/τριών του 
Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων και 
Τουρισμού του Ελληνικού Μεσογειακού 
Πανεπιστημίου που μελετά τις 
δημιουργικές βιομηχανίες της Κρήτης: 

στο 1ο Διεθνές Συνέδριο INTOCUS
"Tourism & Cultural Heritage: Resilience, 
Sustainability and Transformation" 
(Αθήνα, 8-9/3/2024, παρουσίασε η 
φοιτήτρια Ε. Ν. Κωνσταντινίδου), 

στο Workshop "Responsible 
Consumption and Production in the 
Cultural & Creative Industries. Actions, 
policies, and strategies for a 
sustainable future" (Πανεπιστήμιο 
Westminster, Λονδίνο, 24/4/2024), 

στο πάνελ του 2ου συνεδρίου του 
Συλλόγου Κοινωνικών Ανθρωπολόγων 
Ελλάδας με θέμα «Τοπικές Αφετηρίες, 
Παγκόσμιοι Προορισμοί. Η Πολυσή-
μαντη Τοπικότητα» (Θεσσαλονίκη, 24-
26/5/2024, επιλέχθηκε να παρουσιάσει 
ο φοιτητής Γ.Γουρνής), 

 στο Διεθνές Συνέδριο Cultural 
Sustainable Tourism (University of Maia & 
IEREK, Πορτογαλία, 28-30/5/2024, 
παρουσίασε εξ αποστάσεως ο φοιτητής Α. 
Κούρος), 

 στο 12ο Διεθνές Συνέδριο ICCMI με 
poster (Ηράκλειο, 10-12/7/2024), 

 στο Hearth Summit με θέμα “Our 
Habitat: Wellbeing Cities” με 2 posters 
(Αθήνα, 31/10-1/11/2024). 

Την ερευνητική ομάδα αποτελούν οι 
φοιτητές/τριες: Αλεξάνδρα Αρβανιτάκη, 
Ειρήνη Βαμβακούση, Ιωάννα Βαρούχα, 
Σταματίνα Χριστίνα Διονυσάκου, Ρέι 
Γκένγκο, Γιώργος Γουρνής, Μαρία Κεφάλα, 
Αντώνης Κούρος, Ευθυμία Νεφέλη 
Κωνσταντινίδου, Ειρήνη-Χρυσοβαλάντου 
Μανίκα, Εύα Μανιουδάκη, Μαίρη 
Μαρκαντωνάκη, Εμιλιάνο Ντόκο, 
Παρασκευή Παπαδαπούλου, Χαρίλαος 
Πλάκου, υπό την καθοδήγηση της 
Αναπληρώτριας Καθηγήτριας Ειρήνης 
Παπαδάκη και με τη συνδρομή του 
Εργαστηρίου Τουρισμού και 
Επιχειρηματικότητας του Τμήματος και του 
διευθυντή του, Καθηγητή Αλέξανδρου 
Αποστολάκη. 
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 Reverse Mentoring στο Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων & Τουρισμού 
Tην Τετάρτη 29/5/2024 οι τελειόφοιτες/οι φοιτήτριες/-ές του Τμήματος ενημέρωσαν 
το εκπαιδευτικό προσωπικό για τον τρόπο με τον οποίο μελετούν και τι αναμένουν 
από την εκπαιδευτική διαδικασία, σε μια καινοτόμο δράση που πραγματοποιήθηκε 
για πρώτη φορά με πιλοτικό τρόπο. Η συζήτηση επικεντρώθηκε σε δυνητικούς τρό-
πους αναβάθμισης της εκπαιδευτικής εμπειρίας, όπως: 
 Προσαρμοσμένη Μάθηση:  Συζητήθηκαν τρόποι για να προσαρμοστεί η διδα-

σκαλία στις ατομικές ανάγκες των μαθητών, βοηθώντας τους να μάθουν με 
τον δικό τους ρυθμό. 

 Συνεχής Αξιολόγηση: Έγινε λόγος για τη σημασία της τακτικής αξιολόγησης, 
ώστε να αντιμετωπίζονται έγκαιρα οι μαθησιακές δυσκολίες. 

 Ενεργός Συμμετοχή: Επισημάνθηκε η σημασία της ενεργούς συμμετοχής των 
φοιτητών/τριών στη διαδικασία μάθησης, ενισχύοντας την κριτική σκέψη και 
τις δεξιότητες επίλυσης προβλημάτων. 

Ήταν μια πολύτιμη ευκαιρία για ανταλλαγή απόψεων και ιδεών, με στόχο τη βελτίωση της εκπαιδευτικής εμπειρίας στο Τμήμα.  
 

 Συναντήσεις για τον Σχεδιασμό Διεθνούς ΠΜΣ για το Οινικό Management 
 Δύο σημαντικές εκδηλώσεις πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο του Έργου «WineManTour» την Τρίτη 17 και την Πέμπτη 19 Σεπτεμ-
βρίου 2024 στο Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων και Τουρισμού του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου. Το Έργο «WineManTour» 
βασίζεται στη σύμπραξη κύριων και συνδεδεμένων εταίρων του αμπελοοινικού κλάδου και του οινοτουρισμού και χρηματοδοτείται 
από τη Γερμανική Υπηρεσία Ακαδημαϊκών Ανταλλαγών «Πανεπιστημιακές Συνεργασίες με την Ελλάδα» (DAAD 2023-2025). Οι στόχοι 
της Συμμαχίας «WineManTour» επικεντρώνονται στην υποστήριξη της εφαρμοσμένης έρευνας με τη σύμπραξη όλων των εταίρων, 
καθώς και στη δημιουργία ενός διεθνούς και διεπιστημονικού Μεταπτυχιακού Προγράμματος στον τομέα του οινοτουρισμού και 
του οινικού management. Εκτός από τα μέλη της ακαδημαϊκής ομάδας του Έργου, στην πρώτη συνάντηση (17/09) συμμετείχαν 
μέλη του Δικτύου Οινοποιών Κρήτης, ενώ στη δεύτερη (19/09) παραβρέθηκαν και εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και των 
Αναπτυξιακών Φορέων της Κρήτης. Στις ανοιχτές συζητήσεις που ακολούθησαν υπό τον συντονισμό των Δρων Μαρίας Αλεμπάκη 
και Στέλλας Κλάδου, οι εκπρόσωποι της Περιφέρειας Κρήτης, των Δήμων Ηρακλείου, Μαλεβιζίου και Χερσονήσου, του Δικτύου 
Οινοποιών Κρήτης, του Επιμελητηρίου Ηρακλείου, του Παγκρήτιου Συλλόγου Διευθυντών Ξενοδοχείων και της Ένωσης Ξενοδόχων 
Ηρακλείου εξέφρασαν τη διάθεση να στηρίξουν τη συμμαχία WineManTour και διατύπωσαν συγκεκριμένες προτάσεις για τη δια-
σφάλιση της ομαλής λειτουργίας του Μεταπτυχιακού Προγράμματος. 

 Βιωματική Εκπαίδευση στο Τμήμα ΔΕ&Τ  
 Οι δράσεις της Ομάδας Προβολής και Επικοινωνίας του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων και Τουρισμού 
παρουσιάστηκαν στα ΜΜΕ της Κρήτης. Η Ομάδα συστήνεται κάθε εξάμηνο από φοιτητές/τριες του 
Τμήματος και συμμετέχει στον σχεδιασμό και την υλοποίηση δράσεων προβολής για το Τμήμα, με σκοπό 
τη βιωματική μάθηση στο αντικείμενο της επικοινωνίας. Για το εαρινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2023-
2024 συμμετείχαν οι φοιτητές/τριες: Α.Αρβανιτάκη, Ε.Βαμβακούση, Ι.Βαρούχα, Ρ.Γκένγκο, Γ.Ζάντε, 
Ο.Ιωάννου, Ε.Καρβελά, Μ.Κεφάλα, Γ.Κολιοπούλου, Λ.Κόρο, Α.Κούρος, Μ.Λούζι, Κ.Μάιμου, Ι.Μανιά, 
Ε.Χ.Μανίκα, Ε.Μανιουδάκη, Μ.Μανολέα, Μ.Μαρκαντωνάκη, Χ.Όγκα, Κ.Μ.Παπαδάκη, Γ.Πλευρίδης, 
Ι.Ποζατζίδου, Α.Πρέντι, Β.Σιδηρόπουλος, Ε.Σκιάου, Μ.Σπανάκης, Σ.Ταφάι.  

 Διαγωνισμός Φωτογραφίας  
Το Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων & Τουρισμού υποστηρίζει το Φεστιβάλ Κινηματογράφου Χανίων και 
τη Λέσχη Φωτογραφίας και Κινηματογράφου Χανίων και σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Δυτικής 
Αττικής, το Εργαστήριο Διαδραστικών Τεχνών InArts του Τμήματος Ψηφιακών Τεχνών και 
Κινηματογράφου του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών οργάνωσαν Διαγωνισμό 
Φωτογραφίας με θέμα: «Εικόνες Μουσικές!». Στο διαγωνισμό συμμετείχαν επαγγελματίες ή ερασιτέχνες 
φωτογράφοι που έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας τους, ανεξάρτητα από εθνικότητα, τόπο 
διαμονής, χώρα, κλπ. Τα αποτελέσματα θα ανακοινωθούν σύντομα στις διευθύνσεις: 
https://contest.chaniafilmfestival.com/, https://chaniafilmfestival.com/.  
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 Υποδοχή πρωτοετών στο Τμήμα για το ακαδημαϊκό έτος 2024-2025 

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 15 Οκτωβρίου 2024 η εκδήλωση για την 
υποδοχή των πρωτοετών στο Τμήμα ΔΕ&Τ του ΕΛΜΕΠΑ. Μετά το καλωσόρισμα από 
τον αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Θεμάτων, Φοιτητικής Μέριμνας και Δια Βίου 
Μάθησης καθηγητή κ Φώτιο Μαυροματάκη, χαιρετισμό απηύθηναν εκπρόσωποι 
φορέων που συνεργάζονται με το Τμήμα, όπως ο κ. Ευάγγελος Γκλάκας, Πρόεδρος 
ΔΣ Οικονομικού Επιμελητηρίου-Τμήμα Ανατολικής Κρήτης, ο κ. Γεώργιος Μαυράκης, 
Αντιπρόεδρος ΔΣ Οικονομικού Επιμελητηρίου-Τμήμα Ανατολικής Κρήτης, ο κ 
Νικόλαος Χαλκιαδάκης, Πρόεδρος της Ένωσης Ξενοδόχων Κρήτης και ο κ. Νικόλαος 
Φουντουλάκης, Γενικός Διευθυντής Ένωσης Ξενοδόχων Ηρακλείου.Εκτός από την 
ενημέρωση από τον Πρόεδρο του Τμήματος Αν. Καθηγητή κ Μάρκο Κουργιαντάκη, 
την Προϊσταμένη Γραμματείας κα Αφροδίτη Φανουράκη και τον Αν. καθηγητή κ. 
Νικόλαο Τριχά, τμηματικό υπεύθυνο του προγράμματος Erasmus +, οι φοιτητές/τριες 
παρακολούθησαν την εισήγηση της κας Βιβής Ξυπάκη, Διευθύντριας Μάρκετινγκ 
Χαλκιαδάκης ΑΕ με θέμα "Η χαρά του εθελοντισμού", ενώ η εκδήλωση κορυφώθηκε 
με την απονομή δύο υποτροφιών από την κα Χριστίνα Χαλκιαδάκη, Διευθύνουσα 
Σύμβουλο Χαλκιαδάκης ΑΕ. Δόθηκε μια υποτροφία σε φοιτητή/τρια με κοινωνικά 
κριτήρια και μία υποτροφία αριστείας στον τεταρτοετή φοιτητή Αντώνη 
Περαντωνάκη, που συγκέντρωσε την υψηλότερη βαθμολογία κατά το ακαδημαϊκό 
έτος 2023-2024. To Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων και Τουρισμού εύχεται στις νέες του 
φοιτήτριες και τους νέους του φοιτητές καλή αρχή και καλή φοίτηση! 

 

 To 12ο Διεθνές Συνέδριο ICCMI στο ΔΕ&Τ 

Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι εργασίες του 12ου Συνεδρίου 
ICCMI—International Conference on Contemporary Marketing 
Issues 2024—στις εγκαταστάσεις του Ελληνικού Μεσογειακού 
Πανεπιστημίου  στο Ηράκλειο Κρήτης, από τις 10 έως τις 12 Ιουλίου 
2024. Το συνέδριο συνδιοργανώθηκε από το Τμήμα Διοίκησης 
Επιχειρήσεων και Τουρισμού και το Πανεπιστήμιο του Westminster 
της Μεγάλης Βρετανίας, με την υποστήριξη/αιγίδα της Περιφέρειας 
Κρήτης.  
Κατά τη διάρκεια του τριημέρου 
παρουσιάστηκαν πάνω από 75 
επιστημονικές εργασίες στο ευρύτερο 
πεδίο του μάρκετινγκ από ερευνητικές 
ομάδες από 19 χώρες. Το Τμήμα ΔΕ&Τ 
συμμετείχε με πληθώρα 
επιστημονικών άρθρων από πολλούς 
καθηγητές και φοιτητές/τριες του 
Τμήματος.  

 
Βραβείο Καλύτερου Άρθρου MDPI 
Βραβείο καλύτερης ερευνητικής εργασίας έλαβαν ο 
Μεταδιδακτορικός Ερευνητής Ιωάννης Πασσάς και ο 
Αν.Καθηγητής Αλέξανδρος Γαρεφαλάκης 

Το ερευνητικό άρθρο 
με τίτλο “Agriculture 
5.0: A New Strategic 
Management Mode 
for a Cut Cost and 
an Energy Efficient 
Agriculture Sector”, 
με συγγραφείς τον 
Μεταδιδακτορικό Ε-
ρευνητή Ιωάννη Πασσά, τον Αν. Καθηγητή Αλέξανδρο 
Γαρεφαλάκη και τις συνεργάτιδες Αν. Καθηγήτρια Κων-
σταντίνα Ραγάζου και Καθηγήτρια Ελένη Ζαφειρίου 
από τα πανεπιστήμια Δυτικής Μακεδονίας και Δημοκρί-
τειο Θράκης αντίστοιχα, που δημοσιεύθηκε στο Ener-
gies, βραβεύτηκε ως το καλύτερο άρθρο από τον Διε-
θνή Εκδοτικό οίκο MDPI. Η εργασία επιλέχθηκε ως νική-
τρια των βραβείων Energies Best Paper Awards μεταξύ 
όλων των εργασιών που δημοσιεύθηκαν μέσα στο 
2022. H εργασία επικεντρώθηκε στις αναδυόμενες τε-
χνολογίες που αποτελούν μέρος της Γεωργίας 5.0, σε 
συνδυασμό με εναλλακτικές πηγές ενέργειας.  

 23ο Συνέδριο του Συνδέσμου Ελλήνων Περιφερειολόγων 
Με επιτυχία ολοκληρώθηκε το 23ο επιστημονικό συνέδριο του Συνδέσμου Ελλήνων Περιφερειο-
λόγων με τίτλο «Δημογραφική μετάβαση στο 2050 και περιφερειακές πολιτικές» και με συνδιορ-
γανωτές  το Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων και Τουρισμού, το Τμήμα Οργάνωσης και Διοίκησης 
Επιχειρήσεων του Πανεπιστήμιου Δυτικής Μακεδονίας, το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος 
Τμήμα Ανατολικής Κρήτης (ΟΕΕ/ΤΑΚ) και το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος Τμήμα Ανατολικής 
Κρήτης (ΤΕΕ/ΤΑΚ). Παρουσιάστηκαν 43 επιστημονικές εργασίες από Έλληνες και ξένους ερευνη-
τές, οι οποίες κάλυψαν  ένα εύρος θεμάτων που αφορούσαν μεταξύ άλλων την περιφερειακή 
ανάπτυξη, την ενεργειακή φτώχεια, τον ρόλο της τεχνητής νοημοσύνης, την εσωτερική και εξω-
τερική μετανάστευση, την ποιότητα ζωής συγκεκριμένων πληθυσμιακών ομάδων, καθώς και τη 
σύνδεση του τουρισμού με δημογραφικά προβλήματα.  
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 Βραβείο σε υποψήφια 
διδακτόρισα του Τμήματος 

Η υποψήφια διδακτόρισα του Τμήματος Διοίκησης Επι-
χειρήσεων και Τουρισμού του Ελληνικού Μεσογειακού 
Πανεπιστημίου Αφροδίτη Μαρκάκη τιμήθηκε με το 1ο

βραβείο της Επιστημονικής Επιτροπής στη 2η Παγκρή-
τια Επιστημονική Συνάντηση Νοσηλευτών, που διορ-
γανώθηκε από τον Εθνικό Σύνδεσμο Νοσηλευτών Ελ-
λάδος (ΕΣΝΕ) για την εργασία της με τίτλο «Αποτελε-
σματικότητα ομαδικών παρεμβάσεων διαχείρισης ερ-
γασιακών συγκρούσεων σε υπηρεσίες υγείας: Συστη-
ματική ανασκόπηση και μετα-ανάλυση». Η εργασία εκ-
πονήθηκε σε συνεργασία με τον Αν. Καθηγητή του 
Τμήματος κ. Γιώργο Κριτσωτάκη και τον Καθηγητή του 
Τμήματος Νοσηλευτικής του Πανεπιστημίου Πελοπον-
νήσου, κ. Παναγιώτη Πρεζεράκο. Αποτελεί μέρος της 
διδακτορικής έρευνας της κας Μαρκάκη με τίτλο «Βελ-
τίωση του εργασιακού περιβάλλοντος μέσω της δια-
χείρισης εργασιακών συγκρούσεων σε υπηρεσίες υ-
γείας την post-COVID-19 περίοδο: τυχαιοποιημένη πα-
ρέμβαση σε υγειονομικό προσωπικό». Η διατριβή υπο-

στηρίζεται από το Ελλη-
νικό Ίδρυμα Έρευνας και 
Καινοτομίας (ΕΛΙΔΕΚ) στο 
πλαίσιο της 4ης Προκήρυ-
ξης Υποτροφιών ΕΛΙΔΕΚ 
για Υποψήφιους Διδάκτο-
ρες (Αριθμός Υποτρο-
φίας: 09100). 

Ημερίδα «Η Κρήτη στην Προοπτική της 
Πράσινης Μετάβασης» 

 Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 4 Οκτωβρίου 2024 η 1η Η-
μερίδα με θέμα «Η Κρήτη στην Προοπτική της Πράσινης Μετάβασης» που 
διοργάνωσε το Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων και Τουρισμού και το περιο-
δικό Water and Waste σε συνεργασία με την Περιφέρεια Κρήτης, το Πρά-
σινο Ταμείο του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, τον Δήμο Ηρα-
κλείου, το Δίκτυο Φορέων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΦοΔΣΑ), την 
Ένωση Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης-Αποχέτευσης (ΕΔΕΥΑ), την Ελ-
ληνική Εταιρία Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΕΕΔΣΑ) και τον Πανελλήνιο 
Σύνδεσμο Επιχειρήσεων Προστασίας Περιβάλλοντος (ΠΑΣΕΠΠΕ). Στην ημε-
ρίδα συμπεριλήφθηκαν διακριτά πάνελ συζητήσεων με κεντρικούς ομιλητές 
τον Γ.Γ. Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων κ. Πέτρο Βαρελίδη και τον Πρό-
εδρο του Πράσινου Ταμείου κ. Ιωάννη Ανδρουλάκη, οι οποίοι παρουσία-
σαν το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο και τη στρατηγική για το περιβάλλον και 
τη βιωσιμότητα.Την έναρξη της ημερίδας χαιρέτησαν ο Πρύτανης του ΕΛ-
ΜΕΠΑ Καθ. Νίκος Κατσαράκης, ο Περιφερειάρχης Κρήτης κ. Σταύρος Αρ-
ναουτάκης, ο Δήμαρχος Ηρακλείου κ. Αλέξιος Καλοκαιρινός και ο πρόε-
δρος της ΕΔΕΥΑ κ. Γιώργος Μαρινάκης.Στο πρόγραμμα των ομιλιών και 
των συζητήσεων για το Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων & Τουρισμού συμ-
μετείχαν ο Aν. Καθηγητής και αντιπρόεδρος του τμήματος Αλέξανδρος Γα-
ρεφαλάκης και οι Υπ. Διδακτόρισες Δανάη Αντωνάκη, Ερμιόνη Γιαλύτη και 
Ειρήνη Κοντάκη.   

 

Συμμετοχή Μελών ΔΕΠ του Τμήματος ΔΕ&Τ στο «Choose Crete»  

Τέσσερα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων και Τουρισμού συμμετείχαν στο συνέδριο «Choose Crete» που πραγμα-
τοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις του ΕΛΜΕΠΑ στις 9 Νοεμβρίου 2024. Στο συνέδριο, που διοργανώθηκε από τον μη κερδοσκοπικό 
οργανισμό Olympia Forum, σε συνδιοργάνωση με την Περιφέρεια Κρήτης και υπό την αιγίδα φορέων και επιμελητηρίων, δόθηκε 
έμφαση στην ανάπτυξη όλων των παραμέτρων της αειφόρου ανάπτυξης και βιωσιμότητας του τουριστικού κλάδου στην Κρήτη. Ο 
κοσμήτορας της Σχολής Επιστημών Διοίκησης και Οικονομίας Καθηγητής κ Αλέξανδρος Αποστολάκης συμμετείχε στη συζήτηση 
για τον επαναπροσδιορισμό των τάσεων του τουρισμού σ' ένα περιβάλλον διεθνών ανακατατάξεων και προκλήσεων. Ο κ Μάρκος 
Αποστολάκης, Αν. Καθηγητής, Πρόεδρος του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων και Τουρισμού, μίλησε για την ψηφιακή μετάβαση 
στον τουρισμό, ο Λέκτορας του Τμήματος κ Γεώργιος Απλαδάς παρουσίασε δεδομένα ερευνών για τον κρητικό διατροφικό πολιτι-
σμό, ενώ ο Αν. Καθηγητής κ Γεώργιος Κριτσωτάκης ανέλυσε το θέμα του τουρισμού τρίτης ηλικίας και υγείας στην Κρήτη. Χαιρετισμό 
απεύθυναν, εκτός από τον Κοσμήτορα της Σχολής Διοίκησης και Οικονομίας κ Αποστολάκη, ο Γεώργιος Αγριμινάκης, Αντιδήμαρ-
χος, Πρόεδρος Επιτροπής Τουρισμού & Επιχειρηματικότητας Δήμου Ηρακλείου και ο Λευτέρης Βαρουξής, από το Olympia Fo-
rum. Στο συνέδριο συμμετείχαν στελέχη του Δήμου Ηρακλείου, της Περιφέρειας Κρήτης, καθώς και της τουριστικής βιομηχανίας της 
Κρήτης, πανεπιστημιακοί δάσκαλοι από τα τρία ακαδημαϊκά ιδρύματα του νησιού, καθώς και ερευνητές του ΙΤΕ.  
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 Βιωματική Επίσκεψη του ΠΜΣ «Διοίκηση Επιχειρήσεων Φιλοξενίας & Τουρισμού» 
στο Πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας Οινοτουρισμού 

Το ΠΜΣ «Διοίκηση Επιχειρήσεων Φιλοξενίας και Τουρισμού» του ΕΛΜΕΠΑ, στο πλαίσιο της 
Παγκόσμιας Ημέρας Οινοτουρισμού πραγματοποίησε το Σάββατο 16/11/2024 βιωματική ε-
πίσκεψη στο Τυροκομείο «Στειακάκης» και το οινοποιείο «Silva Δασκαλάκη». Στην εκπαιδευτική 
επίσκεψη συμμετείχαν μεταπτυχιακοί φοιτητές και διδακτικό προσωπικό του ΠΜΣ. Οι συμμε-
τέχοντες είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν τη διαδικασία παραγωγής ποιοτικών τοπικών 
προϊόντων, καθώς και το ρόλο αυτών των προϊόντων στη διαμόρφωση της γαστρονομικής 
και οινικής ταυτότητας της Κρήτης.  
Στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής επίσκεψης, ο κ. Κωνσταντίνος Στειακάκης (Τυροκομείο Στεια-
κάκης) παρουσίασε τα διαφορετικά στάδια της τυροκόμισης, τους διαφορετικούς τύπους 
τυριών, τη σημασία της καινοτομίας με σεβασμό στην παράδοση, τον ρόλο του τυριού στη 
διαμόρφωση της ταυτότητας της Κρήτης ως τουριστικού προορισμού. Ο κ. Ζαχαρίας Δια-
μαντάκης, Οινοποιός, Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Δικτύου Οινοποιών Κρήτης, 
παρουσίασε τις τοπικές ποικιλίες αμπε-
λιών, τη σημασία της δικτύωσης και των 
συνεργιών για την ανάπτυξη των οινο-
ποιείων και του οινοτουρισμού, τις προ-

σπάθειες για την καθιέρωση μιας διακριτής οινικής ταυτότητας της Κρήτης, κα-
θώς και τη διαχρονική ανάπτυξη και εξέλιξη του δικτύου Wines of Crete. Η κα 
Χαρούλα Δασκαλάκη (Οινοποιείο Silva Δασκαλάκη) αναφέρθηκε στα διαφορε-
τικά στάδια και τις νέες τάσεις οινοποίησης, τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλα-
γής στην παραγωγή, καθώς και τα οφέλη αλλά και τις προκλήσεις της βιοδυνα-
μικής καλλιέργειας. Οι κ.κ. Αντώνης Μελάκης και Λευτέρης Παρθενάκης (Vials 
on the go), παρουσίασαν τις νέες τάσεις και τον ρόλο της καινοτομίας στη συ-
σκευασία των οίνων, ανταποκρινόμενοι τόσο στην Ευρωπαϊκή νομοθεσία όσο 
και στις αλλαγές στις προτιμήσεις των καταναλωτών. Τις παρουσιάσεις ακολούθησε ξενάγηση στους χώρους των επιχειρήσεων 
και γευσιγνωσία των προϊόντων τους.    
 

 

Έναρξη Μεταπτυχιακών 
Προγραμμάτων Σπουδών στο ΔΕ&Τ  

Ξεκίνησαν τα μαθήματα των 
Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών 
Σπουδών (ΠΜΣ) του Τμήματος 
Διοίκησης Επιχειρήσεων & Τουρισμού.  
Ο 3ος κύκλος του ΔΠΜΣ Διεπιστημονική 
Διαχείριση Χρόνιων Νοσημάτων, 
Αναπηρίας & Γήρανσης ξεκίνησε στις 
αρχές Οκτωβρίου, ενώ στις 12 
Νοεμβρίου 2024 ξεκίνησε και το ΠΜΣ 

Διοίκηση Επιχειρήσεων Φιλοξενίας & Τουρισμού. 
 
 

SAVE THE DATE ! 
Το Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων & Τουρισμού του Ελληνικού 
Μεσογειακού Πανεπιστημίου συνδιοργανώνει & φιλοξενεί στο 
Ηράκλειο το Διεθνές Συνέδριο «Advances in Tourism Marketing 
Conferences» (ATMC), με θέμα «Resilient Futures & Creative 
Placemaking»! Ημερομηνίες: 24-26 Σεπτεμβρίου 2025. 
Περισσότερα: https://atmcconferences.wordpress.com 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Νέο Μέλος στο Τμήμα η 
Αν.Καθηγήτρια Αγγελική Μενεγάκη 

Το Τμήμα ΔΕ&Τ υποδέχθηκε ένα νέο 
μέλος ΔΕΠ, την Αναπληρώτρια 
Καθηγήτρια Αγγελική Μενεγάκη, στο 
γνωστικό αντικείμενο «Εφαρμοσμένα 
Οικονομικά για το Περιβάλλον & τη 
Βιώσιμη Ανάπτυξη». Η κα Μενεγάκη 
βρίσκεται, για 5η συνεχόμενη χρονιά, 
στη λίστα της Elsevier με το ανώτερο 

2% των ερευνητών παγκοσμίως, γεγονός για το οποίο το 
Τμήμα της απένειμε τιμητική πλακέτα! 

Δυναμική παρουσία του Τμήματος 
ΔΕ&Τ στο Διεθνές Συνέδριο ICSIMAT 
Δυναμική παρουσία 
του Τμήματος ΔΕ&Τ στο 
11ο Διεθνές Συνέδριο 
ICSIMAT που πραγμα-
τοποιήθηκε στα τέλη 
Οκτωβρίου 2024 στο 
Brasov της Ρουμανίας. 
Συμμετείχαν: Α. Αποστολάκης, Καθηγητής, Ν. Τριχάς, 
Αν.Καθηγητής, Ε.Παπαδάκη, Αν.Καθηγήτρια και ο 
Α.Μ.Κανέλλης, απόφοιτος του Τμήματος. Οι εργασίες εστί-
ασαν σε θέματα σχετικά με την ασφάλεια σε προορισμούς 
μαζικού τουρισμού, τους ψηφιακούς νομάδες, το πολιτιστικό 
μάρκετινγκ & τη διαπολιτισμική επικοινωνία των επιχειρήσεων. 
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Στολισμός χριστουγεννιάτικου δέντρου Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων & Τουρισμού 

Η κοινότητα του ΔΕ&Τ—εκπαιδευτικό & διοικητικό προσωπικό, 
φοιτητές και φοιτήτριες—στόλισαν μέσα σε κλίμα χαράς το 
χριστουγεννιάτικο δέντρο στην είσοδο της Σχολής Διοίκησης & 
Οικονομίας, ενώ έγραψαν ευχές για τις γιορτές & τη νέα χρονιά! 

 
Για τρίτη χρονιά φέτος, η χριστουγεννιάτικη κάρτα του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων και Τουρισμού 
δημιουργήθηκε από τους φοιτητές και τις φοιτήτριες του! Η κάρτα που λαμβάνετε είναι σχέδιο του κ. Αχιλλέα 
Σταύρου Βαρμαξίδη, ενώ εξαιρετικές προτάσεις έστειλαν επίσης οι κκ Τ.Γκέσου, Γ.Γουρνής, Ν.Εγγλεζάκη, 
Μ.Θαλασσινού, ΔΚαμπιώτη, Κ.Όγκα, Ε.Σπανάκης, Ι.Στεφανάκη.  

Οι κάρτες δημιουργήθηκαν στα πλαίσια του μαθήματος «Οπτικό Μήνυμα & Τουρισμός», ενώ η 
συγκεκριμένη επιλέχθηκε μετά από ψηφοφορία που πραγματοποιήθηκε ανάμεσα στους φοιτητές και τις 
φοιτήτριες του μαθήματος (χωρίς να είναι γνωστό ποιος ήταν ο δημιουργός της κάθε κάρτας).  

 Από το Ημερολόγιο…. 
  

 24/10/2024: Ο Αν. Καθηγητής Μάρκος Κουργιαντάκης στην τηλεόραση 
Creta.  

Στην τηλεόραση Creta και στην εκπομπή Up-
Date της κα. Σότιας Πεντεδήμου, ο Αν. Καθη-
γητής Μ. Κουργιαντάκης συζήτησε το θέμα 
των ψηφιακών νομάδων στο πλαίσιο του έρ-
γου Remote-IT του Δήμου Ηρακλείου, για το 
οποίο το Τμήμα ΔΕ&Τ προετοιμάζει το στρα-

τηγικό σχέδιο δράσης. 
Περισσότερα: https://fb.watch/vHdws5u3y_/ 

29/10/2024: Ο Αν. Καθηγητής Γ.Κριτσωτάκης στην τηλεόραση 
Creta.  

Ο Αν. Καθηγητής Γ. Κριτσωτάκης 
βρέθηκε στο δελτίο ειδήσεων της 
τηλεόρασης Creta και παρουσίασε τα 
αποτελέσματα της πρώτης 
συνάντησης της Ομάδας Εργασίας 
«Κρήτη Βιώσιμος – Αειφόρος 

Προορισμός» της Περιφέρειας Κρήτης, στην οποία συμμετέχει ως 
βασικό μέλος το Τμήμα ΔΕ&Τ. Περισσότερα: https://tvcreta.gr/29-
10-2024-2/  

    

 
Ενημερωτικό Δελτίο Τμήματος 
Διοίκησης Επιχειρήσεων & 
Τουρισμού, ΕΛΜΕΠΑ 

Περιοδική Έκδοση 

Επιμέλεια: Επιτροπή Εξωστρέφειας 
Τμήματος ΔΕ&Τ 

Εγγραφείτε  
στο Ηλεκτρονικό Newsletter 

http://eepurl.com/hnCa6j  

Περισσότερα για το Τμήμα ΔΕ&Τ 

FB: facebook.com/bat.hmu 

LinkedIn: linkedin/../business-administration-tourism-hmu  

Instagram: instagram.com/bat_hmu_official/ 
W: https://bat.hmu.gr/ 
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 Καλεσμένοι ομιλητές στο πλαίσιο μαθημάτων 
Το Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων & Τουρισμού του ΕΛΜΕΠΑ φιλοξένησε τους τελευταίους μήνες αξιόλογους καλεσμένους, οι 
οποίοι παρουσίασαν δεδομένα από την έρευνα και τον επιχειρηματικό κόσμο στους φοιτητές και τις φοιτήτριες. Ανάμεσά τους οι 
κκ. Έλλη Γενιατάκη, Hospitality & Tourism Specialist, Γιώργος Σωτηρόπουλος, διασώστης, πλήρωμα ασθενοφόρου ΕΚΑΒ, 
Αλέξανδρος Καψετάκης & Ρένα Καρανικόλα, Revenue Manager & HR Manager στην Revitup.Direct αντίστοιχα, Andriela Vitic 
Cetkovic, καθηγήτρια στο πανεπιστήμιο του Montenegro, Ravi Bankar, Destination Positioning Expert, Μιχάλης Τζιρβελάκης, 
Γενικός Διευθυντής του Esperides Resort, Νένη Τσιούτη, Γενική Διευθύντρια του Γραφείου Ταξιδιών Blue Aegean, Ελευθερία Φίλη, 
υπεύθυνη του Τμήματος Οπτικοακουστικών Μέσων του ΕΟΤ, Anastasija Novikova, Αν.Καθηγήτρια στο Vytautas Magnus 
University της Λιθουανίας, κ.α. Πραγματοποιήθηκε επίσης σεμινάριο με τίτλο «Διοίκηση Ναυτιλιακών Επιχειρήσεων» διάρκειας 12 
ωρών, από τη συνεργάτιδα του Τμήματος κα Χρυσούλα Τσαλίχη (υποψήφια διδακτόρισα, Πλοίαρχο Α΄Ε.Ν.)  

 Εθελοντισμός στο Τμήμα ΔΕ&Τ  
Ο εθελοντισμός αποτελεί μεγάλο μέρος των εμπειριών των φοιτητών/τριών του Τμήματος 
ΔΕ&Τ. Κατά τη διάρκεια των σπουδών τους, οι φοιτητές/τριες συμμετέχουν σε δράσεις 
αυξάνοντας τις ευκαιρίες για απόκτηση νέων γνώσεων και ήπιων δεξιοτήτων. Στις 10-12 
Μαΐου 2024, στα Χανιά, διεξήχθη το Φεστιβάλ Εναλλακτικού Τουρισμού και Εμπειριών (2ο 
260kmemories Festival) που ως στόχο είχε την ανάδειξη της δυναμικής των ενεργειών που 
γίνονται από φορείς και ιδιώτες στην Κρήτη καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους και αφορούν 
στις εναλλακτικές μορφές τουρισμού στο νησί. Φοιτητές/τριες έστησαν το περίπτερο του 
Τμήματος και συμμετείχαν ενεργά, αναδεικνύοντας τα Προγράμματα Σπουδών, το 
Εργαστήριο Τουρισμού και Επιχειρηματικότητας, τις δράσεις και το έργο του μοναδικού 
πανεπιστημιακού Τμήματος Τουρισμού στην Κρήτη. Ιδιαίτερες ευχαριστίες οφείλουμε 
στους φοιτητές/τριες: Γ.Γουρνή, Γ.Ζάντε, Μ.Νάθενα, Ε.Ντόκο, Κ.Παπαδάκη, Χ.Πλάκου.  


